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Nam hoc: 2022 — 2023
Mén: TOAN
Lép 10

A.NOI DUNG CAN ON TAP
L Pai s6: Tir chwong 1 dén hét chwong 2 (Sdch gido khoa Todn 10 Cinh Diéu Tap mér).

1. Hiéu duoc ‘khéi niém ménh dé toép hoc, thiét lap dwoc ménh dé phu dinh, ménh dé dao, ménh dé kéo
theo, ménh dé twong duwong, ménh dé co6 chira ki hiéu V,3 va xac dinh duoc tinh ding sai cia mét ménh
dé trong nhitng truedng hop don gian.

2. Nhan biét dwoc khai niém co ban vé tap hop, thue hién duwoc cac phép toan trén tap hop, st dung duoc
biéu do Ven dé biéu dién tap hop, cac phép toan trén tap hop va van dung giai mot sé bai toan c6 ndi dung
thuee tién.

3.’ Nhan biét duoc bat phuo’ng trinh, hé bat ph}rcmg ‘Erinh bac nhat l}ai an, biéu dién duogc miép nghiém cﬁ’a
bat phwong trinh, h§ bat phwong trinh béq nhat !Jai an trén mat phéng toa d6 va van dung kien thirc ve bat
phwong trinh, hé bat phwong trinh bac nhat hai &n vao giai quyet mot s bai toan c6 né1 dung thue tién.
I1. Hinh hoc: §1 va §2 chwong IV (Sdch gido khoa Todn 10 Canh Diéu Tap mot).

1. Tinh dwoc gia tr1 lwong giac cua mot goc tir 0° dén 180°, hiéu hé thirc lién hé gitta cac gia tri luwong
giac cua hai goc phu nhau, bu nhau, hiéu duoc dmh li sin va dinh li c6sin trong tam giac. '

2. Néu va van dung duogc céc cong thirc co ban dé tinh dién tich tam gidc, giai tam giac va giai quyet duoc
mot so bai toan trong do dac.

B. CAC BAI TAP THAM KHAO

I. Bai tap tric nghiém

Cau 1. Phat biéu nao duéi day khong phai la ménh dé toan hoc?

A. 2+2=4. B. \/5 12 mot sb hivu ti.

C. %:2. D. 7 c6 phai la mét s6 v6 ti khong?
Cau 2. Phudinh cia ménh dé: “vxeR, x> —x+7<0” la ménh dé

A. IxeR, x*-x+7>0. B. VxeR, x*-x+7>0.

C. IxeR, x*—x+72>0. D. VxeR, x*—x+7>0.

Cau 3. Trong cac ménh dé duoi day, ménh dé nao c6 ménh dé dao la dang?
A.Néu a va b cung chia hét cho ¢ thi a+b chia hét cho c.
B. Néu hai tam gi4c bang nhau thi dién tich bing nhau.
C.Néu a chia hét cho 3 thi a chia hét cho 9.
D. Néu mét sb c6 chit sb tan cung bz"mg 0 thi s d6 chia hét cho 5.
Cau4. Cho haitap hop A =(—o0;2] va B=(0;+0). Tap hop A \B bang

A. (—w;O]. B. (2;+»). C. (0;2]. D. (—;0).
Cau 5. Cho haitap hop A= (—3;2] va B=(-1;+»). Tap hop AnB bing
A. (=3;+0). B. (-3;-1]. C. (-52). D. (-12].

Cau 6. Cho tap hop A =(1;3]. Tap hop C A bang
A. (—o051) U(3540). B. (—w;l)u[3;+oo). C. (—w;l]u(3;+oo). D. (—oo;l]u[3;+w).
Cau 7. Cho A:(—w;—Z] ,B :[3;+w), C=(0;4).Khido tap (AUB)NC la

A [3:4]. B. (-2 2] U(3;+). C. [3;4). D. (—o;-2)U[3;+).
Cau 8. Cho tap hop X ={1;3;9}. Hoi tdp hop X c6 bao nhiéu tép hop con?
A. 3. B. 6. C.8. D. 9.



Cau 9. Cho haitaphop A = [—3; 1] va B=(m-Lm+ 2]. Co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham
s6 m thudc doan [—2022;2022] dé AnB=02.

A. 4037. B. 4038. C. 4039. D. 4036.
Ciu 10. Capsd (1;3) la nghiém cia bét phwong trinh nao dugi day?
A. 2x—-y—-1>0. B. 3x-y<0. C. 2x > 3y. D. x-3y<2.

Ciu 11. Nira mit phiang khéng bi gach (ké ca d ) & hinh bén la mién nghiém ctia bat phwong trinh nao

duai day?
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A. x+3y-2<0. B. x+y-1>0. C. x+3y-2>0. D. x+y-1<0.

Ciu 12. Mién nghiém cia bét phwong trinh 2x —3y+5> 0 duoc x4c dinh boi mién nao (nira mat
phéng khong bi gach va khéng ké d ) sau day?
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Ciu 13. Cip s6 nao dudi day la nghiém ciia hé bat phwong trinh {x —3y+3 <0.
X+y>5
A. (1). B. (0;0). C. (3;2). D. (5;3).

Ciu 14. Mién tam gidc ABC (mién khong bi gach ké ca b 1a ba canh ciia tam giac) 1a mién nghiém
cuia hé bat phuwrong trinh nao dwdi day?

y=0 (x>0

A. {5x—4y=>10. B. <5x—-4y<10.
5x+4y<10 4x+5y<10
x>0 (x>0

C. {4x-5y<10. D. {5x—-4y<10.
5x+4y<10 14x+5y<10




Céu 15. Tong clia gia tri Ién nhat va gia tri nho nhat cia biéu thirc F(x;y)=y—Xx V6i (x;y)

y—2x<£2
thudc mién nghiém cua hé bat phwong trinh {2y -x>4 la
X+y<5
A.S. B. 4. C.3. D. 6.

Ciu 16. Cho tam giac ABC c¢6 géc A nhon. Tinh gia tri ciia biéu thirc
P =cos(90° —A).cos(B+C)+sin(90° —A).sin(B+C).

A. P=0. B. P=1. C.P=-1. D. P=2.
Cau 17. Cho hai géc nhon a va g trong do « < £ . Khang dinh nao sau day dung?

A. tana+tan £ <0. B. cosa>cosf.

C. sma—sinf3>0. D. 2+ 3=90° = cota =cot 3.
Cau 18. Cho tam gidc ABC cd A =60°,AB =8,AC = 6. Tinh do dai canh BC:

A. 14. B. 16. C. 24/13. D. 132.
Cau 19. Cho tam giac ABC c6 cac canh BC=6cm, AB=5cm, AC=4cm. Tinh cosC.
A cosC:l. B. cosC:i. C. cosBzg. D. cosC:i.

8 4 8 16

Ciu 20. Cho tam giac ABC thoa man hé thirc a + ¢ =3b. Ménh d& nao sau day la ding?
A. cosA+cosC=3cosB. B. sinA+sinC=3sinB.
C. sinA+sinC:§sinB. D. sinB+cosC=3sinA.

Cau 21. Cho tam gidc ABCco6 AB=7 ‘A =40 ;]§ =80". P dai ciia canh BC c6 gia tri gan nhat véi gia
tri nao dudi day?

A. 2,5. B.5,1. C. 5,2. D. 4,6.

Cau 22. Cho tam giac ABC c6 — = ,6 = — va a =10. Tinh chu vi tam giac do.
sinA smB sinC

A. 24, B. 22. C. 18. D. 36.

Cau 23. Cho tam gidc ABC ¢6 b=5,a=8,cosC= % . Dién tich tam giac ABC la

A. 16. B. 32. C. 28, D. 24.
Cau 24. Cho tam gidc ABC c6 AB=7, BC=4, ABC =120°. Chiéu cao BH ctia tam gidc ABC la

A /93, B.@. C. T3 ; D. 1443

31
Céu 25. Tinh hiéu cta ban kinh dwong tron ngoai tiép va noi tiép tam gidc ABC c6 ba canh la 13,14,15.
A.g. B. 4. C.ﬁ. D. 84.
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I1. Bai tiap tw ludn (Dung chung cho cia ban KHTN va ban KHXH)

1. Dang 1: Ménh dé toan hoc va cic phf:p toan ménh dé
Bai 1. Xét tinh dung, sai cua cac ménh dé sau.
a) Néu a chia hét cho 6 thi a chia hét cho 3.
b)Néu a>b thi a’>b>.
c) Hai tam gi4c bang nhau khi va chi khi ching ¢6 chu vi bang nhau.
d) Buong tron c6 duy nhat mot truc doi ximg. .
Bai 2. Lap ménh dé phu dinh ciia m61 ménh dé va xét tinh dung sai cia cac ménh dé phu dinh do
a) A:"IxeQ, 9x*—4=0". b) B:"3n eN, n®>+3 chia hétcho4 ".
c) C:"vVxeR, x*>0". d) D:"VneN, n(n+1)1a mét s6 nguyén té ".



2. Dang 2: Tap hop va cac phép toan trén tap hop
Bai 3. Tim céac tap X thoa man:

a) Xc{1,2,3} b) {1;2;3;4} c X c {1;2;3;4;5;6}.
Bai4. Cho hai tiphop A={xeZ[3x’ —2x-1=0}, B={x e N[2x+3<8}.

Tim AnB;AUB;A\B;B\A.
Bai 5. Xac dinh cac tap hgp sau:

a)(—2;4)NZ; b) (3;4)Z; ) (5;6]NZ; d) [-7;3)nN.
Bai 6. Xac dinh céc tap hop sau va biéu dién chung trén truc sb:

a) (—0;2)N(-1+»); b) (3;8]u(—l;4); c) (—4;7]\(2;5]; d) R\[—2;3).

Bai 7. Cho tép hop A:(—oo;l];B:{xeR|—3x+1£6} va C:{xelRlx2 <4}.H§ytim tap hop
a) (AUB)NC b) (BNC)UA c) (AuC)\B d) (Cz(B\A))nC

Bai 8. Dé phuc vu cho mét hoi nghi quéc té, ban té chirc huy dong 25 nguoi phién dich tiéng
Nhat, 30 ngudi phién dich tiéng Trung, trong d6 c6 13 ngudi phién dich dwgce ca hai thir tiéng Nhat va
Trung. Hoi:
a) Ban t6 chirc da huy dong bao nhiéu nguoi phién dich cho hoi nghi do?
b) Co6 bao nhiéu nguoi chi phién dich dugc tiéng Nhat?
c¢) C6 bao nhiéu nguoi chi phién dich dwoc tieng Trung?
Bai 9. Lop 10A c6 12 hoc sinh gidi Toan, 9 hoc sinh giéi Ly, 10 hoc sinh gio1 hoa, 6 hoc sinh
gi01 ca Toan va Ly, 5 hoc sinh gi61 ca Hoa va Ly, 4 hoc sinh gioi ca Toan va Hoa, 3 hoc sinh gioi ca ba
mén Toan, Ly, Héa. Tinh hoc sinh gioi it nhat mét trong ba mén (Toan, Ly, Hoa) ciia 16p 10A?
3. Dang 3: QB?xt phwong trinh - H¢ b?xg phwong trinh bac nhit hai 4n va ting dung
Bai 10. Biéu dién mién nghiém cua méi bat phwong trinh sau trén mat phang toa dé:
a) 3x+y+2<0 b) 7x +20y <0 c) x+4+2(y+3)>2(2—-x)
Bai 11. Ong Binh muén thué mét chiéc 6 t6 (c6 lai xe) trong mot tuan. Phi thué xe gém hai loai 12 phi c6
dinh theo ngay va phi tinh theo theo quang duwong di chuyén. Gia thué xe duoc cho nhu bang sau:

Phi cé dinh Phi tinh theo quang duong di

(nghin dong/ngay) chuyén (nghin dong/kilomét)
Tur thit Hai dén th Sau 900 8
Thit Bay va Chu nhat 1500 10

a) Gol x va y lan luot 1a s6 kilomét 6ng Binh di trong céc ngay tir thir Hai dén thr Sau va trong hai ngay
cudi tuan. Viét bat phuwrong trinh biéu thi mdi lién hé gitta x va y sao cho téng sb tién 6ng Binh phai tra
khéng qua 14 triéu dong. “

b) Biéu dién mieén nghiém ctia bat phwong trinh & céu a trén mat phang toa do.

Bai 12. Biéu dién mién nghiém cua cac hé bat phwong trinh sau

—X+2y<6
X+y>0
X+y—-2>0 x+y<4
b) {-2x-3y+6>0 c)
x—-3y<-3 x>0
-X+2y<l1
y=>0

Bai 13. Bac An c6 8 sao dét trong hoa mau. Biét ring 1 sa0 trong dau can 20 cong va lai dwoc 3

triéu dong, 1 sao trong ca can 30 96qg va lai dqu 4 triép d(")n’g. Hoi bac An can trong bao nhiéu sao dau
va bao nhiéu sao ca dé thu dwoc so tien 11 16n nhat khi tong s6 cong khong qué 180 cong?

Bai 14. Mot cong ty TNHH trong mét dot quang cao va ban khuyén mai hang hoa (1 san pham

moi cila cong ty) can thué xe dé chd trén 140 nguoi va trén 9 tin hang. Noi thué chi c6 hai loai xe A va
B. Trong d6 xe loai A ¢6 10 chiéc, xe loai B c6 9 chiéc. Mot chiée xe loai A cho thué véi gia 4 triéu,



loai B gia 3 triéu. Hoi phai thué ba9 nhiéu xe moi loai fi‘é chi phi van chuyén l,é thap nhét. Biét ring xe
A chi cho toida 20 ngueoi va 0,6 tan hang, xe B cho to1 da 10 nguoi va 1,5 tan hang.

Bai 15. Trong mot cudc thi pha ché, méi d6i choi duoc sir dung tdi da 24 gam huwong liéu, 9 lit

nudc va 210 gam dudng dé pha ché nudc ngot loai I va nwde ngot loai II. P& pha ché 1 lit nudc ngot loai
I can 30 gam dwong, 1 lit nude va 1 gam hwong liéu. Dé pha ché 1 lit nwde ngot loai IT can 10 gam duong,
1 lit nwée va 4 gam huong liéu. MBoi lit nuwde ngot loai I dwoc 60 diém thudong, moi lit nwdc ngot loai II
duoc 80 diém thwong. Hoi sb diém thwong cao nhét c6 thé ctia moi doi trong cudc thi la bao nhiéu?

4. Dang 4: Dinh li sin, dinh li c6sin, cong thirc tinh diép tich tam giac va cac ung dung

Bai 16. Tinh cac gia tr1 lwong giac con lai cua goc «, biét

. 3
a) smaz; va1 90° < <180°.

b) tana = 4 vd1 0° < <180°. Tinh cac gia tr1 lwong giac con lai cua goc «.
Bai17. Cho cota = L Tinh gia tr1 biéu thitc A = SSNG—cos e
2
Bai 18. Cho tam giac ABC. Chitng minh ring:
B+C

sina +cosa

B+C A
=cot—.

c) tanA =—tan(B+C). d) tan 5

a) sinA=sin(B+C). b) sin%:cos

Bai 19. Cho tam giac ABC c¢o A=120° AB=5, AC=8.
a) Tinh d6 dai canh BC, s do céc goc B va C.
b) Tinh dién tich tam giac ABC.
Bai 20. Cho tam giac ABC cantai A co C= 30°, BC =5. Tinh dién tich va ban kinh dudng tron ngoai
tiép tam giac ABC.
Bai 21. Cho tam giac ABC c6 cac canh a :\/g, b=2, c= \/§+1.
a) Tinh s6 d‘o ba goc cua tam giac ABC. '
b) Tinh chiéu cao h_, ban kinh dwong tron ngoai tiép R cua tam gidc ABC.
Bai 22. Cho tam giac nhon ABC c6 a=3,b=4 vadiéntich S= 3«/5 . Giai tam giac ABC va tinh ban
kinh R cua dudng tron ngoai tiép tam giac do.
Bai 23. Hai chiéc tau thity cing xuat phét tir mot vi tri A di thang theo
hai huéng tao véi nhau goc 60°. Tau B chay vai toc do 30 hai li mot
gid. Tau C chay véi tée d6 25 hai li mot gio. Hoi sau 2 gio, hai tau cach
nhau bao nhiéu hai li?

Bai 24. Mot ngudi quan sat dimg cach mot cai thap 15m, nhin thiy dinh

thap mot goc 45° va nhin dudi chan thap mot goc 15° so vdi phuong
nam ngang nhw hinh vé&. Tinh chiéu cao cua thap?

Bai 25. Mot nguot quan sat dinh cia mét ngon
nai nhan tao tir hai vi tri khac nhau cua toa nha.
Léan déau tién ngudi d6 quan sat dinh nai tir ting
trét v6i phwrong nhin tao véi phwong nim ngang
35° va lan thtt hai nguoi nay quan sat tai san
thwong cta cing toa nha d6 véi phwong nam




ngang 15° (nhw hinh v&). Tinh chiéu cao ngon

nu1 biét rang toéa nha cao 60m.

II1. Bai tap tw ludn (Danh riéng cho ban KHTN)

Bai 26. Cho 0 <a < b. Hay st dung céc doan, khoang, nira khoang va hop ciia chiing dé viét cac tap hop
sau:

a) A={xeR:x|<a}. b) B={xeR:x[>a}.

c) C={xeR:a<x|<b}. d) D={xeR:a<|x|<b}.
Bai27. Tim m dé

a) [mym+3)n[-1;0] = . b) (—oo; m)uU(2; +0)=R.

c)[Z—m;m+1:|uCR ([—2;3)):R. d) (—2;2m+ 4]C(m—3;2].

Bai 28. Co6 ba nhom may A, B, C dung dé san xuAt ra hai loai san ph'fun I va II. Dé san xuat mot don vi
san pham méi loai phai lan lwot dung cac may thu¢c cac nhém khéac nhau. S6 may trong mét nhom va so
may cua tirng nhom can thiét dé san xuat ra mét don vi san pham thudc moi loai dwoc cho trong bang sau:

. i ~. | S6 may trong timg nhém dé san xuat ra mét don
. S0 may trong moi | . ., 2
Nhém il vi san pham
Loai I Loai IT
A 10 2 2
B 4 0 2
C 12 2 4

Mot don vi san pham I 1ai ba nghin dong, mét don vi san pham loai II 14i nam nghin dong. Hay lap phuong
4an dé viéc san xuét hai loai san phém trén c6 lai cao nhét.

Bai 29. Anh Hoa c6 909 tr‘iéu d(“)ﬂg du dinh g1 tiét kiém vao cac ngan hang A, B va C. Biét cac ngén
hang A, B, C tra lai suat lan lwot la 7,5%/ nam 7%/ nam va 6,5% / nam. Bé phu hop vé1 nhu cau,
mong mudn sau mét nam, téng sb tién 1ai anh nhan dwoc 1a 64 triéu df"mg va sb tién anh girl vao ngan
hang B 16n hon s tién giri vao ngén hang Cl1a 100 triéu dong. Hay tinh gitip anh Hoa sb tién giti vao
moi ngan hang sao cho déap ing duoc yéu cau cua anh.

Bai 30. Cho tam giac ABC c6 AB=4, AC =3, A =60°. Tinh d6 dai dwong phan gidc trong goc A cua
tam giac ABC.

Bai 31. Cho hinh thang ABCD c6 day lén BC gap doi daynho AD. Goi M 1a diém théa man B
Biét AC=3, DM =2, BAC=60°. Tinh d6 dai vécto AM.

Bai 32. Cho tam giac ABC c6 AB=c, AC=b, BC=a. .

— AD.

a’+b*+c’
48
b) Tinh goc Cbiét a=b va a(a’—c?)=b(b’—c?).

a) CMR: cotA+cotB+cotC=

c¢) Biét ring S =p(p—a). Nhan dang tam gidc ABC.
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